

內地連番出招，推出組合拳救市，滬深股市造好，帶動港股向上，恒生指數連升3個交易日，累漲1,250點，重上萬六點大關。大市昨輕微高開後，早段好淡爭持，其後跟隨A股升幅擴大，最多升355點，高見16,254點，成功收復20天線(16,112點)，收漲312點，報16,211點，成交增至逾1,320億元，是逾1個月以來最多。分析指出，大成交配合升市，反映市場情緒受到提振。

# 組合拳救市奏效 恒指3日漲1250

## 大成交配合升市 投資者情緒提振



港股成功收復20天線，成交增至逾1個月以來最多。

此外，人行決定降準0.5個百分點，釋放約1萬億元人民幣流動性，國資委擬將市值管理成效納入對央企負責人的考核，多重利好消息下，A股繼續反攻，滬綜指收復2,900點關口，報2,906點，漲85點或3.03%，為2022年3月16日以來最大單日升幅。

景順亞太區(日本除外)環球市場策略師趙耀庭表示，人行下調存準金率，被市場解讀為中央出手「救市」，令投資氣氛轉好。由於降準幅度大於預期，時間亦較預期更早，為市場帶來正面驚喜。

此外，國務院亦宣布「要加強政策工具創新和協調配合，鞏固和增強經濟回升向好趨勢」，反映今次降準只是眾多刺激措施之一，未來還會有更多措施出台，引發投資者憧憬。

### 料不會直接「放水」

趙耀庭稱，據其了解，市場希望內地推出更大規模政策支持經濟，但他認為，只要讓基本因素重回正軌，市場信心及情緒定可改善，相信當局不會直接「放水」刺激經濟。

另外，獨立股評人胡孟青指，A股造好推動港股向上，恒指連升3日，且成交破千億元，在有成交配合的升市，料反彈時間會相對持久。

胡孟青認為，目前港股與A股更為接

近，若中央續出台「組合拳」刺激經濟政策，在全方位、多角度推動下，可望進一步提振市場情緒。

### 「中特估」受追捧

國資委擬要求央企負責人做好市值管理，鼓勵加大現金分紅力度，刺激央企當炒。「中特估」有買盤吸納，「三桶油」的中石油(0857)升8%，中石化(0386)升7%，中海油(0883)升4%。

中資電訊股亦受捧，中聯通(0762)升4%，中移動(0941)升2%，中電信(0728)升3%。

被視為「國家隊」的四大銀行造好，

工行(1398)升2.4%、建行(0939)及中行(3988)升1.7%，農行(1288)升2%，招行(3968)更升4%，國壽(2628)亦升3.7%。

燃氣股買盤增，新奧(2688)急升12%，是升幅最大藍籌，潤氣(1193)升10%，中燃氣(0384)升5%。

另外，恒生科指3連升，收漲29點或0.9%，報3,310點。新經濟股個別發展，京東集團(9618)、網易(9999)及騰訊(0700)均升逾3%，惟美團(3690)則逆市跌1.3%。

國家金融監管總局要求銀行支持房地產項目合理融資需求，龍湖(0960)升逾8%，潤地(1109)和萬科(2202)升近6%。



■本港上月外貿表現勝預期。 中通社

本港出口連升3個月，進出口升幅皆勝市場預期。政府統計處昨發表對外商品貿易統計數字顯示，去年12月出口貨值按年升11%，漲幅是2022年1月以來最大，亦勝市場預期的9%，不過，全年仍錄得7.8%跌幅。至於上月進口貨值升11.6%，升幅是2021年12月以來最大，全年計則跌5.7%。而上月有形貿易逆差599億元，相等於商品進口貨值的13.4%。

政府發言人表示，上月出口因為比較

# 港上月出口升11% 連升3個月

基數低而錄得按年增長。展望未來，由於地緣政治局勢緊張、環球經濟增長減慢等因素，將在短期內繼續為本港出口帶來壓力。

大新銀行首席經濟及策略師溫嘉焯表示，上月出口增長進一步改善，主要受2022年同期內地「動態清零」政策鬆綁後，經濟活動未及時恢復，導致比較基數較低所影響，而按月比較則輕微下降，反映內地及外部需求尚未完全回穩。

### 外圍經濟存下行壓力

溫嘉焯指出，短期而言，基於去年1月至2月比較基數較低，或導致未來兩個月出口增長再擴大，不過，內地經濟前景不明朗，人行降準對實體經濟的支持作用仍有待觀察，加上在主要央行仍維持限制性利率下，外圍經濟前景仍有下行壓力，或繼

續限制香港外貿表現。該行估計，本港2024年出口或錄得單位數升幅。

香港工業總會主席莊子雄表示，上月本港商品整體出口貨值自去年10月以來，連續3個月錄得升幅，短期而言是很正面信號，期望最壞情況已過去，對出口前景審慎樂觀。

莊子雄續指，留意到「一帶一路」沿線國家、東盟等市場，以及創科產業受負面影響較細，而港商在這些地區及產業的投資不少。

以地區分析，上月輸往亞洲的整體出口貨值上升10.9%，當中印度升46.1%、泰國升39.9%、台灣升39.1%、越南升26.5%和內地升8.4%，但輸往韓國就跌24%。

其他地區主要目的地整體出口貨值錄得升幅，輸往美國升25.6%，但德國則跌9.7%。

## 機管債截飛

## 銀行獲百萬大飛

機管局零售債券昨「截飛」，銀行普遍認購反應佳。當中，信銀國際及招商永隆銀行均表示，接獲數宗逾100萬元大額認購，人均認購10手。局方下周四(2月1日)公布配發結果。

滙豐香港財富管理及個人銀行投資及財富管理部主管安博哲表示，約八成申請經數碼渠道進行。透過該行遞交申請客戶，有16%是首次認購零售債券，平均認購額較有經驗的債券投資者高出22%，反映在市場環境不明朗下，投資者希望實現投資組合多元化，並在息口見頂前鎖定具吸引回報的投資。

### 中銀料超購兩倍

中銀香港(2388)個人數字金融產品部副總經理周國昌預料，機管局零售債券超額認購兩倍，客戶可獲分派約3手。經該行認購人數於市場稱冠，平均認購9手。透過電子渠道認購比例近八成。

渣打香港指，其客戶平均認購機管局零售債券10手。

機管局零售債券年期2.5年，定息4.25厘，每3個月派息一次。每手入場費1萬元。



■機管局債券人均認購10手。 中通社

## 人行新措施增人幣吸引力

就內地與香港深化金融合作「三聯通、三便利」六項新措施，渣打香港執行董事兼行政總裁禰惠儀指，新措施有助香港在人民幣國際化進程繼續發揮作用。特別是措施允許外國投資者參與境內債券回購，料增加內地債券市場流動性，進一步增強人民幣吸引力。

渣打大灣區行政總裁林遠棟指，跨境理財通推出兩年以來，大灣區居民對多元化投資及全球化資產配置需求大。是次升級大幅提高個人投資額度，增加跨境資產配置便利性。

新政策發布後，該行推進產品與服務升級，包括將合資格南向通基金產品數目增加至逾140隻。

### 加快推離岸國債期貨

另外，香港特區政府財庫局副局長陳浩濂表示，人行新措施完善債券通、跨境理財通機制，增強對投資者吸引力，深化內地與香港金融市場互聯互通，鞏固香港作為離岸人民幣業務中心的角色。他指出，特區政府繼續推動港股通納入人民幣櫃台，便利港股以人民幣交易，並加快推出離岸國債期貨。